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Вступ. Актуальність теми. В умовах сьогодення, однією із визначальних рис якого є суттєве збільшення 

рівня техногенного впливу і неухильне зростання ступеня візуального та інформаційного навантаження на 

населення, особливої уваги потребує найбільш вразлива його категорія, а саме підлітки. 

Проблема охорони зору дітей та підлітків в Україні має надзвичайно важливе медичне значення. Про це 

свідчать і дані досліджень останніх років – стан зорових функцій у школярів значно погіршився (Венгер Г.Ю., 

Солдатова А. М., Венгер Л. В. [1], Ватченко А. О., Тимофєєва М. М.[2],Сокуренко В. М., Тимчик Г. С., Чиж І. Г. [3]).  

Виникає нагальна потреба у розробленні нових, зручних і адекватних у використанні працівниками 

охорони здоров’я сучасних технологій, що засновані на ефективному та збалансованому поєднанні діагностичного, 

лікувального і профілактичного підходів до визначення зрушень у функціональному стані зорової сенсорної системи 

та обгрунтуванні гігієнічних принципів їх своєчасної корекції. 

Мета роботи – дослідження функціонального стану зорової сенсорної системи. 

Матеріали та методи дослідження. Аналіз та узагальнення джерел наукової та навчальної літератури та 

медичної статистики. Методика визначення гостроти зору. Методика визначення поля зору. Методи математичної 

статистики.  

Практичне значення: дослідження функціонального стану зорової сенсорної системи, при подальших 

дослідженнях дозволить визначити причини погіршення зору і виробити ряд профілактичних заходів. 

Власні дослідження. Дослідження гостроти зору ми проводили в 5-х, 9-х та 11 класах для порівняння 

показника за допомогою таблиці Сівцева. 

Серед учнів 5-х класів у 44,8% не виявили порушень зору, а у 55,2%  було виявлена різна ступінь 

відхилення у гостроті. Серед учнів, які мають відхилення від норми, ми провели анкетування і виявили, що 

причиною таких відхилень як відсутність в раціоні необхідних речовин для покращення зору (чорниці, грецькі 

горіхи, морква) – 16 учнів, дивляться телевізор ближче , ніж 2 м – 8 учнів, рідко бувають на свіжому повітрі – 8 

учнів, тривалий час проводять за комп’ютером, більше ніж 2 години – 7 учнів; переважно читають лежачи – 2 учні. 

Серед дев’ятих класів 62% учнів не мають порушень гостроти зору, а 32% мають. Основними причинами 

відхилень у гостроті серед учнів 9-х класів поля зору є : відсутність в раціоні необхідних речовин для покращення 

зору (чорниці, грецькі горіхи, морква) –  6 учнів, дивляться телевізор ближче, ніж 2 м – 3 учнів, рідко бувають на 

свіжому повітрі – 3 учнів, тривалий час проводять за комп’ютером, більше ніж 2 години – 4 учнів; 

Серед одиннадцятикласників 16 учнів не мають порушень гостроти зору, а 10 – не мають. Основними 

причинами відхилень у гостроті серед учнів 11-х класів поля зору є : відсутність в раціоні необхідних речовин для 

покращення зору (чорниці, грецькі горіхи, морква) –  15 учнів, тривалий час проводять за комп’ютером, більше ніж 2 

години – 11 учнів; рідко бувають на свіжому повітрі – 8 учнів, дивляться телевізор ближче, ніж 2 м – 6 учнів, 

читають лежачи – 2 учні. 

Порушення гостроти зору спостерігається найбільше у тих  що близько дивляться телевізор (1-2 метри), та 

довгий час перебувають за комп’ютером, при цьому лише рідко бувають на свіжому повітрі.   

При визначенні параметрів поля зору ми використовували периметр, і визначали поле зору на 4 основні 

кольори, а саме синій, червоний, зелений і білий.  

У 5-му класі нормальні параметри поля зору мали 73%, а звужене 27%; у 9-х – 64%  в нормі та 36%звужене; 

у 11-х класах – 47% в нормі та 53% звужене. поле зору не залежить від гостроти, а в кожного індивідуальне. 

Залежить також від генетичних особливостей, часу роботи за комп’ютером та від відстані за якою дивляться 

телевізор. Тобто ті, хто довгий час перебувають за комп’ютером, мають порівняно з іншими вужче поле зору. Також 

значною мірою на поле зору впливає відсутність прогулянок. У підлітків починаючи з 5 класу кількість дітей зі 

звуженим полем зору збільшувалася. Це може свідчити про те, що поле зору звужується поступово через не 

оптимальні навантаження. 

Висновки. Результати досліджень показали, що у зв’язку із збільшенням навантаження на організм учнів, 

необхідно враховувати особливості функціональних можливостей зорової системи учнів різних вікових груп при 

складанні навчальних програм, створювані шкільних підручників і взагалі дитячих книг. Особливу увагу необхідно 

приділяти відповідності зоровому навантаженню функціональних можливостей зорової системи дітей 6-ти років, які 

тільки починають навчання в школі, оскільки їх зорова система відрізняється функціональною незрілістю. 
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У педагогічному університеті розв’язування математичних  задач передбачає такі цілі: 

- навчитись розв’язувати задачі; 

- оволодіти методикою їх розв’язування; 

- оволодіти методикою навчання учнів розв’язування задач. 

Реалізація другої і третьої цілей можлива лише при здійсненні першої. Тому аналізуючи підготовку 

студентів, ми перш за все виходимо з того,наскільки система навчання майбутнього вчителя сприяє формуванню в 

нього вміння розв’язувати задачі. 

Аналіз результатів вступних екзаменів з математики показує,що: 

- загальний рівень математичної підготовки абітурієнтів не досить високий (слабкі знання шкільного курсу і 

недостатнє вміння розв’язувати задачі); 

- знання абітурієнтів з геометрії здебільшого фрагментарні, не систематизовані, в них не відображаються 

внутріпредметні зв’язки, відсутні узагальнення; 

- найбільші труднощі в абітурієнтів викликають геометричні задачі. 

Причина такого положення в тому, що на навчання розв’язування задач відводиться мало часу, а також у   

відставання рівня майстерності викладання від сучасних вимог. 

На нинішньому етапі розвитку школи, коли серед основних напрямків по її перебудові диференціація 

навчання виділяється як складова частина і необхідна умова гуманізації і демократизації освіти, коли збільшується 

кількість класів з поглибленим вивченням математики, з посиленням уваги до факультативних занять виникає ще 

більша потреба в висококваліфікованих учителях математики. 

Розв’язання цієї проблеми безпосередньо пов’язане із знанням майбутнім учителем шкільного курсу 

математики, вмінням розв’язувати задачі. Вміння вчителя математики визначаються змістом курсів, які читаються 

студентам у педагогічному інституті, а також методикою читання даних курсів. 

Мета шкільного курсу математики не тільки ліквідувати прогалини в знаннях учнів за середню школу, 

поглибити знання, підвищити математичну культуру до рівня, на якому можна вивчати дисципліни, а й 

систематизувати знання. 

Удосконаленням занять з шкільного курсу математики, практикуму з розв’язування математичних задач з 

геометрії є освоєння того теоретичного матеріалу, який подано в задачах кожної теми, попередньо відібраних для 

реалізації поставлених цілей. Ми розглядаємо розв’язування задач на заняттях не тільки як метод вироблення у 

майбутніх вчителів навиків і вмінь з їх розв’язування, не тільки як методі отримання студентами нових знань, а й як 

засіб вироблення важливих професіонально-методичних умінь, пов’язаних з відбором, аналізом, розв’язуванням, 

дослідженням, представленням задач при навчанні учнів. Тому способи систематизації знань при підготовці і в 

процесі занять повинні бути для студентів деякою мірою методичним взірцем по систематизації знань учнів через 

задачі, сприяти перенесенню цих способів на шкільний курс. 

Під час проведення занять систематизацію знань необхідно здійснювати в два етапи: при підготовці до 

занять і при їх проведенні. На першому етапі необхідно створити передумови для засвоєння навчального матеріалу з 

кожної теми. З цією метою доцільно розробити списки основної і допоміжної літератури, зразки розв’язаних задач, 

узагальнюючі засоби наочності, контрольні запитання. Головне на цьому етапі вбачаємо в тому, щоб 

систематизувати і розширити знання майбутніх вчителів. Обов’язковою умовою для досягнення цього  є вивчення 

студентами шкільних посібників і допоміжної літератури з факультативу, що відповідає темі заняття. Засобом 

самоконтролю при підготовці до занять будуть контрольні запитання.       

Розглянемо методику вивчення властивостей геометричних фігур на прикладі прямокутного трикутника. 

Систематизацію відомостей про властивості прямокутного трикутника доцільно починати з властивостей 

даної геометричної фігури, які вивчаються в школі (теорема Піфагора, співвідношення між сторонами і кутами, 

властивості катетів і їх проекцій, висоти, проведеної з вершини прямого кута). Особливу увагу слід приділити 

теоремі Піфагора: сформулювати і довести теорему, обернену до  теореми Піфагора, протилежну теоремі Піфагора, 

оберну до протилежної теореми Піфагора,довести різними способами. 

Подальша робота з вивчення властивостей прямокутного трикутника включає:  

- вивчення властивостей медіани, проведеної до гіпотенузи; 

- доведення властивості, що кут, утворений медіаною і висотою, проведеними до гіпотенузи, дорівнює 

піврізниці гострих кутів трикутника; 

- доведення властивості, що бісектриса прямого кута ділить пополам кут між медіаною і висотою, 

проведеними до гіпотенузи. 

Послідовність цих задач не випадкова: кожна з попередніх задач є підзадачею для наступної. Отже, 

систематизація знань буде проходити через розв’язування задач «блоком». 
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